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Vragen van het lid Ceder (ChristenUnie) aan de Minister van Buitenlandse 
Zaken over gedwongen huisuitzettingen, de vernietiging van woningen en 
arrestatie van journalisten in Ethiopië (ingezonden 17 april 2023). 

Antwoord van Minister Hoekstra (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 8 mei 
2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met de gedwongen huisuitzettingen en vernietiging van 
woonhuizen rond de Ethiopische hoofdstad Addis Abeba waar Amnesty 
International over bericht?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat weet u van de sloop van huizen van inwoners van Addis Abeba? Klopt 
het dat hierbij alleen gaat om huizen van mensen die tot bepaalde etnische 
groepen behoren?2 

Antwoord 2
Voor de bouw van Sheger City worden (delen van) woonwijken gesloopt 
waarvan de etnische samenstelling niet met zekerheid te achterhalen is. Over 
het algemeen wonen in Addis Ababa mensen met verschillende etnische 
achtergronden door elkaar heen. 

Vraag 3
Is het u bekend op welke schaal deze sloop van huizen en verdrijving van hun 
bewoners plaatsvindt? Kunt u een schatting geven van de hoeveelheid 
bewoners die verdreven zijn? 

Antwoord 3
Het is niet geheel duidelijk op welke schaal dit plaatsvindt en daarom moeilijk 
om een schatting te geven van de hoeveelheid bewoners die verdreven zijn. 

1 https://www.amnesty.org/en/latest/news/2023/01/ethiopia-human-rights-defenders/
2 https://www.thereporterethiopia.com/32769/
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Vraag 4
Hoe verklaart u het dat vier leden van Ethiopian Human Rights Council die 
hier melding van hebben gemaakt en voor de verdreven bewoners opkomen 
gearresteerd zijn? Bent u bereid hierover opheldering te vragen bij de 
Ethiopische regering en te pleiten voor hun vrijlating? 

Antwoord 4
Vier leden van de Ethiopian Human Rights Council zijn gearresteerd in januari 
2023. Deze arrestaties zijn zorgelijk. Inmiddels heeft een bron binnen de 
Ethiopian Human Rights Council bevestigd aan de Nederlandse ambassade in 
Ethiopië dat de vier leden op borgtocht vrij zijn. 

Vraag 5
Wie is de opdrachtgever van de sloop van huizen en de verdrijving van de 
bewoners? 

Antwoord 5
Volgens berichtgeving over het slopen van de huizen zijn de lokale autoritei-
ten van Addis Ababa en omliggende steden in Oromia de opdrachtgevers. 

Vraag 6
Bent u bekend met de berichten dat mensen afkomstig uit andere provincies 
niet meer toegelaten worden tot de hoofdstad?3 Hoe duidt u deze ontwikke-
ling? Klopt het dat dit recent nog steeds gebeurde?4 Gebeurt dit nog steeds? 

Antwoord 6
Er zijn gevallen bekend van mensen afkomstig uit andere regio’s die niet 
werden toegelaten tot de hoofdstad. Er is geen bewijs dat dit op structurele 
basis gebeurt. 

Vraag 7
Klopt het dat de etnische afkomst vermeld wordt op de identiteitsbewijzen 
van Ethiopiërs?5 Hoe beoordeelt u dit? 

Antwoord 7
In het verleden stond de etnische afkomst vermeld op de ID kaarten van 
Ethiopiërs. Op ID kaarten uitgegeven sinds het aantreden van de huidige 
regering is dit niet meer zichtbaar. In het registratie systeem van de lokale 
autoriteiten zou de etnische afkomst van Ethiopiërs wel te vinden zijn. We zijn 
ons bewust dat wanneer etniciteit bekend is, dit in het geval van spanning 
tussen verschillende etnische groepen risico’s kan vormen. 

Vraag 8
Bent u bereid om een verklaring voor de gebeurtenissen te vragen bij de 
Ethiopische autoriteiten? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 8
Wanneer blijkt dat mensen afkomstig uit andere regio’s op structurele basis 
niet kunnen worden toe gelaten tot de hoofdstad zijn we bereid om te kijken 
of we in EU verband of in afstemming met gelijkgezinde landen hier een 
verklaring over kunnen vragen. 

Vraag 9
Bent u bereid opheldering te vragen aan de Ethiopische regering voor de 
arrestatie van de journalisten Meskerem Abera, Genet Asmamaw en 
anderen?6 Zo nee, waarom niet? 

3 https://borkena.com/2022/08/14/travelers-amhara-region-of-ethiopia-denied-right-to-enter-
addis-ababa/

4 https://twitter.com/neyoni29/status/1630579438923534339
5 https://twitter.com/elias_addis/status/1630593998992687104
6 https://addisstandard.com/news-security-forces-detain-two-more-journalists-media-

personalities-arrested-in-last-two-weeks-reaches-at-least-six/
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Antwoord 9
Voor Nederland zijn persvrijheid en de veiligheid van journalisten en 
medewerkers van de media een prioriteit. Journalisten moeten hun werk 
onafhankelijk en in vrijheid kunnen uitoefenen. Nederland is medevoorzitter 
van de Media Freedom Coalition (MFC) en zal indien mogelijk en in goede 
samenwerking met andere leden van de MFC en/of gelijkgezinde landen 
aandacht blijven vragen voor het belang van persvrijheid en de veiligheid van 
journalisten in Ethiopië. 

Vraag 10
Bent u bereid opheldering te vragen over het lot van Tadios Tantu7, de 
71-jarige historicus die sinds 18 mei 2022 gevangen wordt gehouden in de 
Kilinto gevangenis buiten de hoofdstad Addis Abeba? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 10
Indien blijkt dat Tadios Tantu onrechtvaardig gevangen gehouden wordt en 
de mogelijkheid ontstaat en om hier opheldering over te vragen, dan is 
Nederland in EU verband of in afstemming met gelijkgezinde landen bereid 
om dit te doen.

7 https://borkena.com/2021/05/05/tadios-tantu-vocal-critique-of-radical-oromo-forces-reported-
missing/
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